

福州长乐国际机场 南垂滑通道通车

车辆前往T1航站楼可快速无障碍直达

海都讯(见习记者 蔡怡晴通讯员柯抒琳) 近日,福州长乐国际机场二 期扩建工程迎来重要里程碑,南垂滑下穿通道及出场 道路施工完成并通车。

记者来到项目现场看到,崭新的双向四车道平 坦宽阔,指示牌清晰醒目,通道入口处的绿化景观已初步成形,往来车辆 有序通行,与远处的机场 航站楼形成一幅顺畅的交 通图暑

福州机场二期扩建工程配套区工程部经理肖仁峰告诉记者,交通导改后,新形成的环形交通网络已取代原有临时便道。无论是自驾前往机场的家庭,还是接送旅客的车辆,都能通过这条新通道快速了一一不仅有效缓解了机场周边的节日拥堵,减少车辆交会交织的安全隐患,更最大限度保障了机

场运营效率,让"赶飞机" 不再匆忙。

据了解,福州长乐国际机场二期扩建工程中,整体核心交通枢纽配套总投资8.23亿元,包含南、北两个垂滑下穿通道、两个主桥及10个匝道,总长度约20公里,其中地面道路16.5公里、高架道长3.5公里。此次完成施工并通车的,正是其中的南垂滑下穿通道及出场道路。该路段全长389

米、宽17米,采用双向四车 道通行标准,是机场综合交 通枢纽的"咽喉"要道。它 的全面投用,极大地优化了 机场区域的交通组织流线: 前往T1 航站楼出发层的车 辆可通过新建下穿通道对 现快速无障碍直达,显对 现快速无障碍直达,显对 赛出行体验;同时,路 套的掉头车道及出场路功 路完善了区域交通循环功 能,让车辆调度更灵活高 效。



南垂滑下穿通道,往来车辆有序通行

国庆中秋假期 平潭接待游客82.55万人次

旅行报告显示,平潭与九寨沟、阳朔等地共同领跑县域旅游市场

海都讯(记者 梁展豪 通 讯员 林彤欣) 今年国庆中秋假期,平潭国际旅游岛再次迎来旅游热潮。骑行观光、滨海休闲、文创体验等多元业态持续发力,不仅推动旅游经济稳步增长,更展现出强劲的文

旅消费活力。

据测算,2025年国庆中秋假期,平潭接待旅游人数82.55万人次,游客旅游总花费7.31亿元。按可比口径,较受台风影响的2024年同期,接待游客数、旅游总

花费分别增长91.3%、147.9%;较游客爆发式增长的2023年同期,接待游客数基本持平,旅游总花费增长28.5%。

在线旅游平台数据显示,平潭酒店预订热度同比

增长超100%,在全国区县目的地中增速排名第一。去哪儿旅行报告显示,平潭与九寨沟、阳朔等传统热门目的地共同领跑县域旅游市场,成为这个假期备受追捧的旅游目的地。

福州仓山将新增一所小学

白湖北园片区小学(麦顶分校)进入主体结构施工,建成后可满足 1890名学生入学需求

海都讯(见习记者 蔡怡晴) 近日,记者从福州城投所属市城乡建总获悉,白湖北园片区小学(麦顶分校)项目地下室结构顺利封顶,标志着项目建设取得了关键性进展,转入主体结构施工阶段。

自开工以来,项目管理团 队以 2026 年秋季招生为目标,倒排工期、细化节点。该 项目位于福州市仓山区盖山 镇南二环路北侧、南台路以 东,总建筑面积约2.29万平方米,拟建4栋教学楼(含1栋科学教学楼)、1栋艺体馆和200米跑道等,设42个教学班,可满足1890名学生多样化学习与运动需求。

据悉,项目以"聚落书院,园庐学径"为设计理念,在造型上打造底层通透、上部向阳、立面多彩、内院景观层次分明的校园形象。建成后,将有效缓解周边小学入学压力。



白湖北园片区小学(麦顶分校)(效果图)

"双节"假期 10.8万人次打卡省图书馆

海都讯(记者 吴雪薇 通讯员 熊慧雯) 国庆、中秋"双节"假期,不少市民选择在书香中度过。记者从福建群众语辞。记者从福建群众节日期间的文化生活,为丰富群众节日期间的文化生活,馆区每一次,馆区每一次,馆区每一次时长达12小时,"公时长达12小时,"知时长达12小时,实对最高,为政献和关约。

据统计,10月1日至8日,省图书馆总流通人次超过10.8万,举办的15场阅读推广活动吸引了5.7万人次参与,线上线下累计服务人次高达141.7万。

"游读八闽"荐读活动中,《沈葆桢》成为节日

期间的"人气书"。读者在翻阅中走近这位中国近代船政奠基人的传奇人生,感受福建人不惧风浪、敢为人先的精神气度。

围绕福建的"老字号"故事,省图还推出了"漳州片仔癀""同利肉燕""依海肉燕"等主题阅读,带领读者从文字出发,探寻舌尖上的福建记忆,体味传统技艺背后的匠心传承。

面向青少年的"书海 寻鱼"系列活动同样精 彩,以"讲座+展览"的形 式带领孩子们认识本土 水生生物的多样性,了解 生态保护的重要性。现 场互动中,不少孩子兴奋 地表示要做"守护小卫 士",用行动守护美好家

